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sposto in bilancio la somma necessaria per 
10 sfangamento del porto di Barlet ta . 

« Imbriani-Poerio. » 
« I l sottoscritto intende di interrogare l'o-

norevole presidente del Consiglio, ministro 
dell 'interno, sullo scioglimento del Fascio ope-
raio di resistenza di Parma, aderente al par-
tito socialista dei lavoratori i tal iani. 

« Berenini. » 
« I l sottoscritto chiede di interrogare il 

ministro dei lavori pubblici sul servizio di 
navigazione del lago di Garda, sull'osser-
vanza dei pa t t i contrat tuali del concessiona-
rio rispetto al personale, e sull 'allacciamento 
della stazione di Desenzano col porto. 

« Quarena. » 
« I l sottoscritto desidera interrogare l'ono-

revole ministro di grazia e giustizia sulla 
urgente necessità di r iparare con provvedi-
menti legislat ivi ai gravi inconvenienti de-
rivat i dall 'applicazione della legge sulla ri-
duzione delle preture. 

« Cirmeni. » 
« I sottoscritti interpellano il ministro 

dell ' interno sulle condizioni, nelle quali ver-
sano gli ospedali di Roma, e sul modo come 
11 Governo intenda provvedervi. 

« Montenovesi, Celli, Barzilai . » 
Le interrogazioni saranno iscritte nell 'or-

dine del giorno a' termini del Regolamento. 
Quanto alla domanda di interpellanza, quando 
sia presente l 'onorevole ministro dell ' interno, 
sarà pregato di dichiarare se e quando in-
tenda rispondervi. 

Domanda dei deputato Imbriani sul monumento a Mazzini in Roma. 
Imbrìani. Domando di parlare. 
Presidente. Ha facoltà di parlare. 
Imbriani. (Segni d'attenzione). Signor Presi-

dente! Colleglli! Oggi, è l 'anniversario della 
morte di Giuseppe Mazzini, uno dei più grandi 
fra gì ' I ta l iani ; e noi rivolgiamo un reverente 
saluto alla tomba di Staglieno. 

Nello stesso tempo domandiamo al Go-
verno, il quale volle prendere l ' in iz ia t iva del 
monumento a Giuseppe Mazzini, quando creda 
di t radurre in atto quella sua proposta; a 
meno olle essa non fosse un abile spegnitoio 
per certe idee. 

Sono ormai quattro anni che la legge è stata 
votata, e nè venne indetto un concorso, nè 
venne più detta una parola in proposito. 

Desidererei, anclie a nome di molti colle-
ghi, una risposta dal Governo. 

Presidente. Non essendo presente l 'onorevole 
ministro dell ' interno... . 

Sonnino Sidney, ministro delle finanze. Io non 
saprei dare ora una risposta precisa all'ono-
revole Imbriani . Non è questo Governo che 
è responsabile... 

Imbriani. F u proprio un Ministero Crispi! 
Sonnino Sidney, ministro delle finanze. Esso 

non è responsabile del ritardo. 
Presidente. Onorevole Imbriani , at tenda che 

sia presente l 'onorevole Crispi. 
Imbriani. C'è l 'onorevole sotto-segretario di 

Stato per l ' interno, che scende ora maestosa-
mente nell 'Aula. (Ilarità). 

Sonnino Sidney, ministro delle finanze. Se ci 
sono i fondi già stanziati, e in questo mo-
mento non potrei accertarlo, la legge avrà la 
sua esecuzione. 

Presidente. Onorevole Imbriani , Ella potrà 
r innovare la sua domanda quando sarà pre-
sente l 'onorevole presidente del Consiglio ; 
oppure potrà rivolgere al Governo un ' in ter -
rogazione su questo argomento. In ta l modo 
avrà tu t t i gli schiarimenti che desidera. 

Osservazioni sull'ordine del giorno 
Tittoni. Domando di parlare. 
Presidente. Ha facoltà di parlare. 
Tittoni. Lunedì, a' termini del Regolamento, 

dovrebbe aver luogo lo svolgimento delle in-
terpellanze; ma faccio notare alla Camera che 
le interpellanze iscritte nell 'ordine del giorno 
sono centotredici. Per ciò propongo che si 
continui nell 'ordine del giorno d'oggi, rac-
comandando a l l ' a t tenzionel 'de l la Camera il 
disegno di legge per l 'ordinamento^dei do-
mimi collettivi nelle provinole ex-Pontifìcie, 
l 'urgenza del quale fu riconosciuta^già dal mi-
nistro d'agricoltura, industria e commercio, sic-
come quello che è necessario per l 'applicazione 
di un 'a l t ra legge, che i t r ibunal i non sanno 
ora come applicare. Faccio quindi formale 
proposta perchè lunedì si continui nello svol-
gimento dell 'ordine del giorno d'oggi. 

Imbriani. Domando di parlare. Si vuole-
obliterare il dir i t to d ' in terpel lanza! 


